OLL. 9. A redlis gdzok viselkedése eltér az idedlistdl. Ezt az eltérést a p(V — b) = nRT dllapotegyenlettel probaljuk
figyelembe venni, ahol b egy (a mérési adatokbsl maghatdrozandd) dllandd. Feltételezzik, hogy a kérdéses gdz dllando
térfogaton mért cy fajhdje nem fiigg a hdmérséklettdl.

a) Mutassuk meg, hogy a fenti feltevéseknek eleget tevd gdz belsd energidja csak a gdz hémérsékletétdl figg!

b) Igazoljuk, hogy k = cp/cy figgetlen T-t61 is és p-tol is!

c) Vezessiik le az adiabatikus dllapotvdltozds egyenletét!

d) Milyen mikroszkopikus modell irhatnd le a kérdéses gdzt? Mi a b mennyiség szemléletes jelentése a modellben?

Utmutatds: Vizsgaljunk olyan korfolyamatokat, amelyek a V — T diagramon kicsiny téglalapokkal szemléltethetk!
Hasznéaljuk ki, hogy az entropia allapotjelz6!

A feladat vazlatos megoldéasa vagy végeredménye 1 honapon beliil elektronikus (esetleg hagyomanyos) levélben kiildhet6 be
a gnadig@komal.elte.hu cimre (illetve a SzerkesztGségbe). Minden levéliré néhany napon beliil névre sz6l6 valaszt kap, melybdl
megtudhatja, hogy jo-e a megoldasa, vagy ha nem, hol hibazott és hogyan léphetne tovabb.



